
I ТРИЗНА, І СПОНУКАННЯ 
ДО НОВИХ ДІЙ

Чорнобиль нагадує про себе щ одня. А 26 -го  квітня пам“ ять про нього загос
трю ється як незагойна рана. Коли члени оргком ітету з п ідготовки і проведення 
заходів у  зв “ язку з десятою  р ічницею  авар ії на ЧАЕС обговорю вали питання, 
які саме акц ії сл ід  зд ійснити, всі були одностайні: основні заходи мають бути 
спрям овані на посилення соц іального  захисту та охорони зд о ро в“ я населен
ня.

Щодо масових громадсь
ких і культурних заходів, то 
вони повинні мати урочисто- 
меморіальний характер і під 
час їх проведення слід вит
римувати такт, якого потре
бує трагічна сутність Чорно
бильської аварії. Адже тися
чі життів забрав за минулі 
роки Чорнобиль. Десятки 
тисяч людей зробив хвори
ми, інвалідами, завдав не
поправної шкоди генофондо
ві нації. А скільки людських 
доль порушив, примусивши 
мешканців Полісся переїж
джати з рідних місць у нові 
поселення, звикати, присто
совуватися до нових умов!..

Маємо поіменно згадати

справжніх героїв, які відда-ли своє життя, втратили здо-
ров'я, гасячи пожежу на 4-

м у  б л о ц і  Ч А Е С ,  
р о з г р і б а ю -чи  ра д іоактивний  гр а ф іт ,
в ідводячи з-під реактора от- 
руєну радіацією воду, забезпечуючи ядер-
ну та радіаційну безпеку станції, прокла-
даючи дороги, надаючи медичну допомо-

гу постраждалим ...
Водночас річниця спонукає нас ще раз 

звернути погляду недалеке минуле, ще раз 
проаналізувати, чого ми досягли, долаю
чи жахливу спадщину некерованого «мир
ного атома», і з дистанції сьогодення оці
нити небезпеку, з якою зіткнулися.

Головні напрями роботи було визначе
но ще у проекті «Національної програми 
ліквідації наслідків Чорнобильської катас
трофи і соціального захисту громадян на 
1993-1995 роки і до 2000 року» - документі, 
який досі не набрав чинності через склад
ну ситуацію в країні. Нині, з урахуванням 
обставин, він доопрацьовується і невдовзі 
поновлену програму буде затверджено.

В ідповідальність за більшу частину 
накресленого покладено на Мінчорнобиля 
Передбачено введення в дію ряду об 'єк
тів лікувально-санаторного призначення: 
таких, як пусковий комплекс Київської об
ласної дитячої лікарні, обласний онкодис- 
пансер у Чернігові, корпус «Матері й ди
тини» у Камені-Каширському Волинської 
області, дитячі центри радіаційного захис
ту в Ж итом ирі, селищ і Кам“ яний Брід 
Житомирської області.

Важливим заходом є реконструкція 
радіологічного відділення Інституту ендок
ринології та обміну речовин імені В.Комі- 
саренка Академії медичних наук України. 
Благородну справу зробив Гуманітарний 
офіс Європейської Комісії «ECHO», який 
передав інститутові дороге ефективне лі
кувально-діагностичне обладнання для лі
кування раку щитовидної залози. Нині Мін- 
чорнобиль зосереджує зусилля, щоб на
лагодити чітке фінансування і забезпечи
ти належний організаційно-технічний рі
вень робіт.

Здійснюючи заходи, пов“язані з пере
селенням постраждалого населення, ми 
з іткнулися з певним и труднощ ам и. У 
зв“язку з тривалістю цього процесу, який 
розпочався 1989 року, в зоні безумовного 
(обов'язкового) відселення відбулося при
родне збільшення сімей. Чимало з них ка
тегорично вимагають надати їм окреме 
житло. Це є наслідком обмежень, пере

бильських проблем падає. Тож, 
плануючи і готуючи заходи за 
участю представників близько
го й далекого зарубіжжя, спо
діваємося на більший розголос 
чорнобильських проблем, що 
сприяло б залученню до їх ро
зв'язання міжнародних, регіо
нальних організацій, окремих 
країн. Важливі науково-практич
ні конференції відбудуться в 
Києві, Мінську, Відні, вахтово
му селищі Зелений Мис.

Цікавою й корисною була 
міжнародна спеціалізована 
виставка «Чорнобиль: еколо
гія, людина, здоров'я», яку 
М ін чорн об и л ь п ід готува в  
спільно з фірмою «Зовнішек- 
спобізнс» Міністерства зов
нішніх економічних зв'язків і 
торгівлі. Нині ведеться інтен
сивна робота зі створення 
експозицій ще кількох виста
вок, одну з яких буде прове
дено в «Українському домі».
Готуються матеріали для пуб
лікацій з різних аспектів Чор
нобильської трагедії, прес- 
конференції, брифінги.

Усі ми пам'ятаємо, як з са
мого початку надзвичайної ситуації на ЧАЕС 
інформація про те, що трапилося, була не
повна, неточна, а часом недостовірна. Чи
мало міфів, перекручень, домислів залиша
ється навколо Чорнобиля і тепер.

Вкрай необхідно врешті-решт проясни
ти обставини кінця квітня 1986 року і пока
зати реальні масштаби катастрофи у про
сторі й часі, висвітлити величезну самові- 
данну роботу людей з подолання ї ї  наслід
ків. Вже знято документальний відеофільм 
«Чорнобиль: роки і долі», у виробництві - 
буклет «Мінчорнобиль: слідами катастро
фи», наукова монографія «Чорнобильська 
катастроф а», кольоровий  ф отоальбом  
«Ймення зорі Чорнобиль», фотоальбом, 
присвячений істор ії та культурі зраненої 
поліської землі.

Ми надаємо великого значення і підго
товці інформаційних матеріалів широкого 
спектра для внесення їх до міжнародної 
комп'ютерної мережі «Інтернет». Під'єдна
тися до неї нам допомагає міжнародна ор
ганізація «Союз Чорнобиль». Вона взаємо
діє із своїми представниками у Сполуче
них Штатах Америки, які вишукують для ви
конання технічних робіт благодійні кошти.

Нещодавно у пресі було надруковано» 
Звернення уряду України до світової та ук
раїнської громадськості з приводу 10-ї річ
ниці Чорнобильської катастрофи», в якому 
уряд повідомив про додаткові заходи, спря
мовані на полегшення долі постраждалого 
населення і закликав міністерства, відом
ства, уряд Автономної Республіки Крим, 
державні адміністрації, підприємства й ус
танови всіх форм власності надати йому 
повну і дійову підтримку. У зверненні та
кож висловлено сподівання, що на цей 
заклик відгукнуться керівники комерційних 
структур і банків, приватних підприємств, 
фондів і зроблять свої благодійні пожер
твування на добрі справи.

Організаційним комітетом з підготов
ки та проведення заходів у зв“язку з 10- 
річчям Чорнобильської катастрофи відкри
то рахунки, на які можуть бути переказані 
кошти:

валютний рахунок 388807060 4  в Укрек- 
сімбанку, МФО 322313 (252001, Київ-1, Хре
щатик, 8) і спеціальний карбованцевий ра
хунок 1700552 в Міськдирекції Укрсоцбанї 
ку, МФО 322012 (252005, Київ-5, вул. Ди
митрова, 3)

Ми звертаємось також до наших спів- 
вітчизників за кордоном, до всіх, кому 
близькі й зрозумілі біль і страждання лю
дей: порадьтеся зі своїми колегами на 
роботі, рідними й близькими і, якщо є 
така можливість, зробіть свій внесок у цю 
благородну справу.

Уряд України виступає гарантом від
повідального використання коштів з ура
хуванням побажань тих, хто даруватиме, 
здійснення суворого контролю за їх вит
рачанням і обіцяє інформувати про це 
широку громадськість.

В ол одим ир ХОЛОШ А, 
м ін істр  Укра їни  у  справах захисту 

населення в ід  наслідків  авар ії 
на ЧАЕС,

дбачених для зони безумов
ного (обов“язкового) відсе- 
лення: заборонені індивіду
альне будівництво, прописка 
і перепрописка, взяття на 
квартирний облік для поліп
шення житлових умов, прива
тизація, взагалі розв“язання 
житлових питань, окрім від- 
селення.

Щ е одна проблем а 
пов“язана з тим, що мешкан
ці ряду населених пунктів 
зони обов'язкового виселен
ня з Рівненщини і Житомир
щини відмовляються від пе
реселення. Отже, і урядовцям, 
і парламентаріям, і працівни
кам місцевих виконавчих ор
ганів доведеться чимало поп
рацювати, щоб розв'язати 
цей вузол.

Це лише частина проблем, 
породжених Чорнобилем. Спро
бу узагальнити досвід, нагро
маджений за 10 років, проана

лізувати здобутки і прорахунку визначити на
йважливіші напрями досліджень і практичної 
діяльності з подолання чорнобильського лиха 
на новому етапі зроблено під час підготовки на
ціональної доповіді, яку буде подано міжнарод
ному співтовариству на наукових конференціях 
в нашій країні і за кордоном. Працівникам Мін
чорнобиля у цьому допомагають фахівці Націо
нальної Академії наук України, Академії медич
них наук України, міністерства охорони здоров“я, 
Мінсільгосппроду та інших відомств.

Але події, пов“зані з підготовкою до 10-ї 
річниці катастрофи, показали, що інтерес з 
боку світового співтовариства до чорно-


